

Η Αδιαφορία της Ελλάδας και η Αγνοημένη Παροικία μας



Έρευνα και επιμέλεια κειμένων:
Δημήτρης Συμεωνίδης JP



«Την δεκαετία του 1970 η περιφέρεια του Μάρρικβιλ είχε 25.000 Έλληνες και μετά τις 3μμ η βιβλιοθήκη γέμιζε με Ελληνόπουλα. Σήμερα δεν βλέπω ούτε ένα Ελληνόπουλο να έρθει να δανειστεί βιβλία Ελληνικά. Η αφομοίωση καλπάζει και τα παιδιά δεν θέλουν να μάθουν Ελληνικά παρά τις προσπάθειες που γίνονται.»

Μέρος Γ Το Περιφέρημα Συμβούλιο Αποδήμου Ελληνισμού

Το ΣΑΕ έπαιξε αρνητικό ρόλο. Ήταν το καπέλωμα της ομογένειας. Πολλοί που είχαν οφέλη το υποστηρίζαν. Και εδώ πάλι ταξιδάκια δωρεάν, για να πάνε στην Ελλάδα και να ακούνε τις αερολογίες των κομματικών στελεχών. Το ΣΑΕ δημιουργήθηκε όταν το ΠΑΣΟΚ είδε ότι στην Θεσσαλονίκη δημιουργήθηκε «Το Αναπτυξιακό Κόμμα Ελλήνων Αποδήμων» και οι ομογενείς θα κατέβαιναν στην Το Ελληνικό τμήμα του Πανεπιστημίου του Σύνδνεϋ πρέπει να έχει μεγαλύτερη επαφή με την παροικία.

Βουλή. Το κόμμα ιδρύθηκε στις 2 Νοεμβρίου 1990. Έχω στην κατοχή μου όλα τα έγγραφα, καταστατικό, διακηρύξεις κτλ. Ιδρυτής του κόμματος ήταν ο Αθανάσιος Γκέσας κάτοικος Θεσσαλονίκης. Το ΣΑΕ διέλυσε τα πάντα. Εύχομαι να μην επαναληφθεί αυτό. Μέχρι σήμερα δεν έχει γίνει απολογισμός στην βουλή για τα εκατομμύρια που ξοδεύτηκαν. Ευτυχώς που διαλύθηκε. Πρέπει να γίνει ένα αντιπροσωπευτικό σώμα από όλη την παροικία και όχι μόνο από φιλαράκια. Έλαβα μία επιστολή από την Βιέννη προ ημερών από την Δρ. Όλγα Σαραντοπούλου την Γ. Γραμματέα του ΣΑΕ (του ανύπαρκτου) με την οποία γνωριζόμεθα χρόνια, η οποία έστειλε επιστολή στην Ελληνική Κυβέρνηση στις 26 Φεβρουαρίου 2021 και διαμαρτύρεται για το νομοσχέδιο που

αφορά την ανασύσταση του ΣΑΕ χωρίς να πληροφορηθεί η Ομογένεια. Πρέπει οι ομογενειακοί φορείς να συμβάλλουν για να γίνει σωστή αναθεώρηση του. Όταν οι αντιπρόσωποι των ομογενειακών οργανισμών ψηφίσουν το νέο Συμβούλιο οι ήδη υπάρχοντες να παραδώσουν μετά από τον απολογισμό στο νέο προεδρείο ή συντονιστικό συμβούλιο.

Τελικά αυτό δεν είναι λύση. Πρέπει να δημιουργηθεί Υπουργείο Απανταχού Ελλήνων, όλα τα άλλα είναι πολιτικά μαγειρέματα για να μπει η ομογένεια στον γύψο. Να εκλέγονται ομογενείς όταν γίνονται εκλογές στην Ελλάδα και όχι ένας ή δύο στο Συμβούλιο Επικρατείας. Το κυριότερο να γίνει νόμος ώστε να ψηφίζουν όλοι οι ομογενείς που έχουν Ελληνική Υπηκοότητα. Τελικά ψηφίστηκε το νομοσχέδιο και επίσης η Γενική Γραμματεία των Αποδήμων συγχωνεύτηκε με την Γραμματεία της Διπλωματίας. Και πάλι καπέλωμα χωρίς να ερωτηθούν οι Απόδημοι.

Το κυριότερο όλο και λιγότερα παιδιά μαθαίνουν την Ελληνική Γλώσσα. Δεν υπάρχουν κατάλληλα βιβλία για την διδασχά της Ελληνικής Γλώσσας για τα Αυστραλογεννημένα παιδιά. Πριν πολλά χρόνια είχε γίνει απόπειρα αλλά το σχέδιο ναυάγησε γιατί η Αυστραλιανή Κυβέρνηση σταμάτησε την επιδότηση. Την δεκαετία του 1970 η περιφέρεια του Μάρρικβιλ είχε 25.000 Έλληνες και μετά τις 3μμ η βιβλιοθήκη γέμιζε με Ελληνόπουλα. Σήμερα δεν βλέπω ούτε ένα Ελληνόπουλο να έρθει να δανειστεί βιβλία Ελληνικά. Η αφομοίω-

ση καλπάζει και τα παιδιά δεν θέλουν να μάθουν Ελληνικά παρά τις προσπάθειες που γίνονται. Οι δάσκαλοι που ήλθαν από την Ελλάδα τελευταίως νομίζουν ότι διδάσκουν σε παιδιά της Ελλάδος. Την δεκαετία του 1970 όταν διορίστηκε ο πρώτος εκπαιδευτικός σύμβουλος Δημήτρης Σπένης συνεργαστήκαμε και όταν τον καλούσα για διάλεξη ή αίθουσα του Town Hall συγκέντρωνε πάνω από 900 άτομα. Σήμερα τα πάντα έχουν αλλάξει.

Είναι λυπηρό να βλέπω τα γεροντάκια να μαζεύονται στα καφενεία και στα Shopping Centres για να πουν μια κουβέντα. Τους βλέπω που παίζουν και χαρτιά γιατί δεν είναι σε μέρος όπου μπορούν να ακούσουν μια διάλεξη να μάθουν κάτι παραπάνω. Αν υπήρχε το Κέντρο θα είχε και Λέσχη και θα μαζεύονταν να ανταλλάξουν μία κουβέντα και οι νέοι θα τους δίδονταν η ευκαιρία να αλληλογνωριστούν και να μην έχουμε χιλιάδες μικτούς γάμους. Θα μπορούσε και η Αρχιεπισκοπή να παίξει σοβαρό ρόλο γι' αυτόν τον σκοπό.

Μπορούμε έστω και την ύστατη στιγμή να κάνουμε μερικά έργα που θα βοηθήσουν την κατάσταση. Έχουμε Εκκλησίες, Γηροκομεία, Νεκροταφεία και τώρα θέλουν και Μουσεία και δεν υπάρχουν και θέλουν να μεταδώσουν το μήνυμα ότι κάποτε υπήρξαν Έλληνες στους Αντίποδες. Από το 2008 μέχρι σήμερα δεν έγινε καμία προσπάθεια, ας πάρουμε το παράδειγμα της Μελβούρνης που τελικά έχουν αποκτήσει το δικό τους Πολιτιστικό Κέντρο.

Πρέπει να δημιουργηθεί Υπουργείο Απανταχού Ελλήνων, όλα τα άλλα είναι πολιτικά μαγειρέματα για να μπει η ομογένεια στον γύψο. Να εκλέγονται ομογενείς όταν γίνονται εκλογές στην Ελλάδα και όχι ένας ή δύο στο Συμβούλιο Επικρατείας.